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ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 09 DE SETEMBRO DE 2013.

Aos nove dias do mês de setembro de dois mil e treze, às vinte horas, em sua sede à Rua Joaquim Rodrigues Barbosa, nº 10, reuniu-se a Câmara de Vereadores de Sentinela do Sul, para uma sessão ordinária. O Presidente abriu a sessão, e pediu ao vereador Secretário para fazer a chamada dos vereadores presentes. Estavam presentes os vereadores Arildo Rodrigues Hein, Derli da Silva Oliveira, Dilvane Correa de Lima, Eva Alves Meirelles, Jones Martins de Carvalho, José Vorni Teixeira dos Passos, João Batista Sasso Bortolotti, Nilson Oli Moreira Barbosa e Paulo Fernando Silveira da Silva.

EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata da vigésima segunda sessão ordinária da primeira sessão legislativa da sexta legislatura, do dia 02 de setembro de 2013. Foi recebido Oficio n° 142/2013 do Executivo Municipal em resposta ao Requerimento de Informação n°008/2013 e Requerimento de Informação n° 009/2013 do vereador Dilvane Correa de Lima. Foi recebido o Oficio n° 150/2013 do Executivo em resposta ao Oficio n°066/2013 da Câmara Municipal de Vereadores o qual visa saber maiores informações sobre o afastamento temporário do prefeito Júlio Cesar Carvalho no qual foi mandado junto ao ofício cópia do Atestado Médico que comprova o afastamento temporário e justificando que o mesmo ocorreu por motivos de doença. Foi recebido Oficio Circular n/ 29CGE do Tribunal Regional Eleitoral que trata d assunto do Provimento n° 17- CGE/2013, Cronograma de Processamento Ordinário de dados de filiação partidária, Outubro de 2013. Foi recebido Oficio da Secretaria Municipal de Educação, Turismo, Desporto e Cultura que envia a programação da Semana Farroupilha de 2013 bem como a promoção do jantar que será oferecido aos presentes no Parque Municipal de Eventos. Foi recebido Requerimento n° 25/2013, requerimento n° 26/2013 e requerimento n° 27/2013 do vereador Nilson Oli Moreira Barbosa e requerimento n°28/2013 do vereador Dilvane Correa de Lima. Foi recebido o Projeto de Lei n° 018/2013 que “Institui o Incentivo Variável PMAQ aos servidores das Unidades de Saúde da rede municipal de atenção básica á saúde participantes do Programa Nacional de Melhoria do Acesso e de Qualidade de Atenção Básica, e dá outras providências”.
ORDEM DO DIA: Foi aprovado por unanimidade de votos o Projeto de Lei n°016/2013 que “Autoriza o Poder Executivo a criar cargos em comissão e dá outras providências” com emenda supressiva que suprime o cargo de Chefe do Setor Administrativo da Secretaria de Saúde CC3/FG3 e também suprime o CC4 do cargo de Licenciador Ambiental e dá nova redação ao Art. 1° que “Fica o Poder Executivo Municipal” autorizado a criar cargo 01 Cargo de licenciador Ambiental padrão FG4 e emenda aditiva no anexo I com requisito b: Formação a nível técnico ou superior com registro nos seus devidos órgãos de Classe pertinentes ás exigências do cargo. Foi aprovado Projeto de Lei nº 018/2013 que “Institui o Incentivo Variável PMAQ aos servidores das Unidades de Saúde da rede municipal de atenção básica á saúde participantes do Programa Nacional de Melhoria do Acesso e de Qualidade de Atenção Básica, e dá outras providências”.
PAUTA DO GRANDE EXPEDIENTE:
JOÃO BATISTA SASSO BORTOLOTTI: Boa noite novamente aos vereadores, ao Presidente, ao público que nos assiste. O que me traz aqui hoje é um pedido que eu quero reiterar junto à mesa que eu vou fazer na semana que vem que é sobre os funcionários da EMATER, que o nosso município hoje tem somente um funcionário da EMATER e quando este funcionário precisa sair, fazer uma demarcação de curva de nível ou alguma outra coisa não se tem outra pessoa que fique ali no local para fazer projetos de financiamentos agrícolas e eu já vi várias pessoas comentando que precisa-se de mais um funcionário no local porque a demanda é grande e o governo tem linhas bastante acessíveis para todos os  agricultores mas para isso é preciso ter pessoas suficientes para realizarem estes projetos, eu acredito que a prefeitura já tenha um convenio firmado com a EMATER e seria muito interessante da parte da prefeitura solicitar mais um funcionário, porque era dois até o ano passado e inicio deste ano e atualmente só há um funcionário trabalhando ali. Hoje eu participei juntamente com o vereador Dilvane da reunião dos times do campeonato que a gente estava na duvida se ia ter ou não e se firmou, vai haver o campeonato, que inicia no dia 04 de outubro e as inscrições ficaram em duas semanas do dia 16 deste mês em diante. Eu também gostaria aqui de alertar o Executivo, o nosso representante da secretaria da Administração que o Ministério do Desenvolvimento Social tem o plano de aquisição de alimentos que seria um convenio que é firmado entre a Prefeitura e o Governo Federal para aquisição de alimentos da agricultura familiar, sendo que estes alimentos sejam destinados para famílias carentes do município, o prazo deste convenio já acabou, mas o governo prorrogou até o dia 27 de setembro, eu gostaria também que eles fiquem ciente desse prazo pois atualmente a prefeitura cede benefícios como cestas básicas e é comprado em mercado e eu acredito que nossa agricultura familiar há bastante pessoas que podem fornecer estes alimentos desde que a prefeitura faça este convenio com o Governo Federal. Referente ao Plano Municipal de Saneamento que o vereador Nilson comentou e hoje nós estivemos reunidos e eles até já receberam o valor de quinze mil reais para a execução deste Plano de Saneamento e já se encontra bastante avançado, sendo 
que se até janeiro do ano que vem o município não possuir este Plano Municipal muitas verbas não poderão ser recebidas em função de não ter. Também gostaria de convidar a todos para os festejos da semana farroupilha e um destes dias da programação vai ser o jantar que a Câmara irá oferecer, no dia 18 e é uma parceria da Câmara com a Secretaria de Obras eu gostaria que todos se fizessem presentes e convidassem seus amigos e seus familiares para comparecerem lá, era isso e muito obrigado.
JONES MARTINS DE CARVALHO: Boa noite aos de mais vereadores, as pessoas que se fazem presentes. Hoje quero ressaltar a visita do gerente do Banrisul na sede da nossa Câmara de Vereadores onde foram convocados por nós para nos darem alguns esclarecimentos sobre a implantação da nova agência do Banrisul no município, processo que começou lá em 2011 e que em apenas dois anos conseguimos reverter um quadro que o município vinha sendo questionado na questão da implantação e conseguimos trazer para cá um investimento de grande porte e de grande importância para todos os agricultores do município ou aqueles correntistas que fazem uso do Banrisul, muitos dos serviços não são atendidos neste posto avançado que temos aqui e a partir da sua inauguração todo o leque de serviços do Banrisul vão ser disponibilizado aqui o que facilitará imensamente para todos os agricultores, a questão da facilidade do deslocamento do interior até aqui, não perdendo às vezes meio dia de trabalho em suas propriedades e isso sem duvidas vai reverter em economia local porque muitas dessas pessoas que se deslocam para fora do município acabam comprando, adquirindo mercadorias em outros locais não privilegiando o comércio local, eu acredito que foi um grande trabalho, que em três reuniões nós conseguimos com a presença do Presidente e o Vice-Presidente Flávio Lamel conseguimos trazer este investimento para o município através do investimento do empresário local e isso é uma ponta do que pode esta agência trazer em beneficio da comunidade, sabemos das questões de atrair empresas para o município pois ele esta bem estruturado principalmente nas questões bancárias e eles visam esta questão, que quanto mais o município estiver estruturado mais facilita a vinda de empresas para que elas se instale e assim gere emprego e renda para todos cidadãos sentinelenses, quero também convidar toda a população a prestigiar o nosso jantar na semana Farroupilha no dia 18 junto com a Secretaria de Obras, um evento que todos os anos ocorre e este ano nós vamos fazer com a Secretaria de Obras uma janta no galpão no Parque de Eventos e agradecer e acredito que hoje os debates sobre as questões sobre o andamento da Câmara foi muito importante para ajustar as questões de como funciona o andamento da Câmara respeitando o Regimento Interno, quero também agradecer a presença de todos aqui e o público esta aumentando e essas discussões são muito válidas, pois qualificam o nosso trabalho, ver que os vereadores estão colocando suas ideias, suas manifestações e assim fazer com que essa casa tenha realmente um sentido de ter uma discussão saudável e com a provação dos projetos que sejam direcionados ao bem público, boa noite e obrigado.

ARILDO RODRIGUES HEIN: Boa noite aos colegas da mesa, aos de mais vereadores, as pessoas que nos assistem, em nome do Mário e sua esposa e do Celomar, ao nosso colega ali da Ecoplan o Jórdan e nosso assessor jurídico e o Roger. Quero dizer a cada um de vocês da importância das nossas discussões, cada um tem suas ideias, seus pontos que com certeza vão ser sempre respeitados. Quero também falar a respeito destas rádios comunitárias que é muito importante, aqui em Sentinela há um tempo nós tínhamos uma rádio comunitária, mas não conseguiram oficializar ela que ai no caso fica sendo uma rádio pirata, e com certeza nós temos que fazer sim moção, temos que participar desta reunião porque o pequeno também tem condições de ter uma rádio dentro do seu município onde possa levar a informação para os agricultores e para as pessoas do município e isso vem trazer mais desenvolvimento e informação aos nossos munícipes. Também quero falar a respeito da nossa buraqueira da RS 715, vamos ter que procurar criar uma comissão e tentar buscar uma solução para nossa RS que está vergonhosamente esburacada, quanto também a verba do PMAQ, tenho certeza que todos os funcionários irão ficar contentes em ver que os vereadores também tem o interesse de ver o bom andamento de todas as secretarias. A semana Farroupilha também, pedimos aos nobres colegas que convidem sua família, participem, dia 18 somos nós vereadores juntamente com a secretaria de Obras estaremos lá fazendo um carreteiro, também quero falar a respeito dos desfiles que foi muito bom e muito importante e acho que temos que investir cada vez mais na nossa banda municipal, tem que cada vez mais investir em trabalhos sociais para que seja sempre feitos desfiles grandiosos como sempre aconteceram em nosso município e tenho certeza que pode ser melhor e que vamos melhorar, quero falar sobre futebol João Batista eu não estava sabendo desta reunião que teve e eu acho que é obrigado o campeonato de futebol de salão entrar no calendário de eventos do município para todos já se programarem e ter as informações do evento, A PARTE JOÃO BATISTA SASSO BORTOLOTTI eu até falei hoje com a secretaria que no calendário de eventos municipais esta: campeonato intermunicipal e eu sugeri para ela fazer esta modificação e constar esse campeonato citadino de futebol do nosso município e fazer essa troca, porque esse intermunicipal nunca aconteceu, CONTINUA ARILDO RODRIGUES HEIN, temos que fazer sempre melhorias neste município e também para que sejam realizadas programações se não é aquele “Deus nos acuda” é os times correndo atrás de patrocínio, arrecadando dinheiro para pagar as inscrições, nem sei quanto que está o valor das inscrições este ano, já foi decidido Senhor Vereador?  A PARTE DILVANE CORREA DE LIMA, R$320,00 por equipe, por ai, CONTINUA ARILDO RODRIGUES HEIN, isso não é uma coisa também que não pode ser decidida de uma hora para outra porque isso ai, e não é fácil R$ 320,00 por equipe para um município como o nosso pagar este valor para jogar futebol, não é fácil, a gente sabe que todo mundo aqui trabalha por dia, a renda do nosso município não é uma renda alta, então eu acho que nos temos rever algumas situações e ajustar este calendário e só assim nós vamos conseguir ter um campeonato bem organizado, e graças a Deus tem sido organizado, mas queremos a preparação das equipes com verbas e que seja colocado no calendário, boa noite nobres colegas e pessoas que nos assistem.
JOSÉ VORNI TEIXEIRA DOS PASSOS: concedeu seus 5 minutos ao vereador Nilson Oli Moreira Barbosa.

DILVANE CORREA DE LIMA: Boa noite a todos, aos colegas vereadores, as pessoas que nos assistem, ao assessor jurídico. Eu vim até a tribuna para pedir autorização ao Presidente para um curso no qual fui convidado da UVERGS, são quatro dia de curso em Porto Alegre e venho também falar sobre o campeonato de futsal, como o João passou aqui, nós estivemos em uma reunião com a Secretaria Luani, e ela nos passou algumas informações para nós, no qual não vai ser terceirizado como estava o comentário em nosso município que iria ser terceirizado o campeonato, quem vai promover vai ser o próprio município, a prefeitura. Sobre algum questionamento que nós temos, sobre algumas divergências que nós temos em relação aos projetos, eu acho que de certa forma é bom ter algumas divergências para conseguirmos nos atualizar melhor, mas também há a parte ruim que a gente fica aqui em um blá, blá, blá e as pessoas não entendem quase nada, não entendem o que a gente esta debatendo, eu peço desculpa se eu errei alguma coisa, boa noite, A PARTE JONES MARTINS DE CARVALHO, vereador só queria acrescentar, a questão do curso ele é exclusivo ao vereador ou é estendido aos de mais? CONTINUA DILVANE CORREA DE LIMA, no meu convite veio sobre os vereadores mais votados do município, exclusivo, mas hoje à tarde a mulher lá da UVERGS me ligou para saber quantos vereadores iriam daqui, é um Congresso, o 59° Congresso da UVERGS, A PARTE JONES MARTINS DE CARVALHO, então a gente trata mais exclusivo aos vereadores mais votados, CONTINUA DILVANE CORREA DE LIMA, pra mim o convite veio assim, mas ela me ligou perguntando se iria mais vereadores daqui, eu não vou te dizer que seja exclusivo, A PARTE JONES MARTINS DE CARVALHO, então eu gostaria de saber se mais algum vereador gostaria de participar deste congresso? Nos dias 10,11 e 13 pelo o que o vereador comentou A PARTE NILSON OLI MOREIRA BARBOSA, tem valor de inscrição, normalmente tem um valor, CONTINUA DILVANE CORREA DE LIMA, tem valor de inscrição sim, A PARTE NILSON LI MOREIRA BARBOSA, na verdade isso tem que ser feito um empenho pra isso, A PARTE JONES MARTINS DE CARVALHO, sem dúvidas, CONTINUA DILVANE CORREA DE LIMA, o valor da inscrição é de R$ 320,00, A PARTE JONES MARTINS DE CARVALHO, na verdade o curso é essa semana e colocamos em votação a participação do vereador neste curso que vem premiar os vereadores mais votados de todos os municípios do Rio Grande do Sul, A PARTE JOÃO BATISTA SASSO BORTOLOTTI, eu acredito que isso não é matéria para ir à votação, a mesa é soberana, a mesa decide, até porque quem vai responder futuramente vai ser o Presidente, A PARTE JONES MARTINS DE CARVALHO, sim só porque houve uma colocação do vereador, A PARTE NILSON OLI MOREIRA BARBOSA, na verdade eu pedi essa liberação há um tempo, por esta questão de democrática na qualidade de Presidente, mas passando a responsabilidade para todos, porque se não estiver constando, mas se não estiver constando que foi feito o curso amanhã ou depois o Presidente vai ter que responder por isso, A PARTE ARILDO RODRIGUES HEIN, eu acho justo vereador João, a gente sabe que a mesa é soberana, mas eu acho que acima de tudo nós temos que ser democráticos, a participação de todos os colegas, a votação de todos os vereadores, A PARTE JONES MARTINS DE CARVALHO, acredito que sejam então todos favoráveis a participação do vereador Dilvane Correa de Lima no 59º Congresso da UVERGS nos dias 10, 11 e 13 de setembro.
NILSON OLI MOREIRA BARBOSA: Boa noite aos vereadores, vereadora Eva também e as pessoas que nos assistem. O que me traz a esta tribuna e o vereador José Vorni me cedeu os minutos porque eu tenho vários assuntos e talvez eu não chegue nem até aos 5 minutos, mas obrigado por me ceder os 5 minutos. Queria só exemplificar para vocês que em 2011 eu apresentei uma emenda de iniciativa popular, onde foi feito audiência pública, ata e assinaturas, e semana passada eu busquei este protocolo na FUNASA e não encontrei, então me preocupa muito porque foram R$ 400.000,00 perdidos, que poderia ter vindo para saneamento, que era para água potável e infelizmente foi perdido este valor, mas estou em contanto com eles, com o gabinete da FUNASA em relação a como apresentar esta emenda novamente, seja ela de iniciativa popular ou via SINCONV ou emenda de algum deputado, também fiquei sabendo deste do Plano Municipal de Saneamento que é de extrema importância para o município, apara nossa população e também para o nosso município não ficar sem o direito de receber recursos federais a partir de 1º de janeiro de 2014, outra coisa também, que eu não lembro quanto tempo faz, mas deve fazer uns oito anos que o Deputado Frederico Antunes era secretário da Secretaria de Obras do estado e me conseguiu o plano de diretor e também não foi colocado em prática, este plano diretor é de extrema importância ao município, onde dentro de poucos meses ou talvez ano, será começado um novo loteamento no município e onde tem que estar tudo adequadamente dentro das regras que se fala em loteamento, que é calçamento, água potável, esgoto, iluminação, tudo que se prevê dentro de um loteamento para poder vendido o terreno e para isso nós precisamos de plano diretor que vai regrar calçamento, enfim tudo que se fala em questão de zoa urbana. O PMAQ que foi aprovado agora a pouco é mais um incentivo ao servidor que trabalha na área de saúde e isso busca a qualidade de atendimento a nossa população. A questão do licenciador ambiental foi feita algumas emendas porque é um cargo técnico, não é um cargo de confiança um assessor, um CC que ele pode ser assessoramento, direção, enfim, não seria atribuição dele e nem assinar nada como licenciador, então tem que ser adequado e que seja futuramente criada esta lei e também criada o padrão oito enfim o que couber na lei. Apresentei um requerimento sobre uma emenda voluntária, de proposta voluntária no Ministério da pesca e agricultura com relação a aquisição de máquinas e horas para a construção de açudes, tanques, enfim tudo que vem da suporte ao piscicultor na produção de peixes para complemento na renda familiar, a gente vê aqui a associação de piscicultores foi criada em 2007 por mim quando eu era secretário de agricultura, eu digo por mim, mas assim eu tinha parceiros, eu tinha a Andréa que hoje trabalha no SICREDI que é formada em Recursos Pesqueiros, eu tinha o Gelson que é o cara que produz o alevino, tinha a EMATER que era a parte técnica e a gente precisa de mais da EMATER, a necessidade é de mais no nosso município e hoje o vereador João Batista fala que o município deve conseguir um ou dois funcionários da EMATER para dar suporte nas propostas de investimento, de aquisição de equipamentos para dar suporte aos agricultores, A PARTE DILVANE CORREA DE LIMA, não sei se tu ficou sabendo que no Ministério da Pesca tinha e como nós não estamos bem regularizados nós perdemos uma Poclain, poderia ter vindo para o nosso município através do Ministério da Pesca, CONTINUA NILSON OLI MOREIRA BARBOSA, nós vereadores, nós não somos e quero firmar bem para vocês, nós não somos nesta história toda do contexto de Sentinela, nós não somos protagonistas, nós somos coadjuvantes nesta questão do município, quem é o protagonista aqui é o povo ele é o papel principal desta novela, ele é as pessoas que nós nos dirigimos, nós representamos eles e eles são os protagonista dessa história, eles que tem que ter uma agricultura forte, saúde de qualidade, transporte adequado, uma estrutura de estradas, iluminação, pontes, com uma agricultura que de suporte, que o técnico agrícola que vá lá na lavoura e diga é essa máquina que você precisa, é este equipamento que você precisa, aquela lavoura de milho que foi plantada e o técnico agrícola acompanhou e disse esta mal plantado isso aqui, tem que plantar diferente, eu vou te ensinar a plantar e quando ele estiver em um certo suporte do milho que é o sistema troca-troca que isso o município tem que fiscalizar se não esta semente não presta e ir até o ponto de o porque esta semente não presta, porque foi mal plantando, plantaram muito rápido, muito fundo e vocês sabem, sei que muito aqui são agricultores e sabem do que eu estou falando, eu não conheço muito a agricultura, plantei muito pouco, plantei fumo, mas eu tenho uma noção básica das coisas na questão de administração eu tenho muito e quando eu contestei agora pouco a questão do nosso presidente da câmara eu não contestei o Jones como pessoa, eu contestei o presidente da câmara, que vários anos estou dentro desta casa e muitos presidentes passaram e muitos vereadores passaram por mim e a gente brigava que parecia que ia se agarrar, mas saiamos na rua e íamos jantar n falecido Mário Rocha que tinha um hotel aqui onde era o prédio do Marcelo, com respeito ao cidadão, a pessoa, e Jones te respeito como pessoa e de qualquer forma como Presidente também, só que são minhas opiniões e eu tenho que divergir contigo, eu não concordo com a maneira que tu se colocou, mas é um direito de você achar que esta certo, eu não posso chegar e dizer que só eu estou certo e você esta errado, não, a gente tem que sentar amanhã ou depois e conversar , sobre as comissões eu encontro a vereadora Eva no setor dela, nós conversamos sobre os projetos, eu encontro o vereador Bitinha, a mesma coisa esta trabalhando, esta buscando o que tem de interessante ao protagonista desta história que é a população, Bitinha também e com o Dilvane é o que eu tenho menos contanto porque ele mora longe e isso vale muito e essa comissão de transformar ela em uma comissão única, ela é unida e coesa em busca de coisa melhores para Sentinela, é isso que são nossos interesses  a nossa discussão é válida porque nós estamos trazendo argumentos para isso, A PARTE JONES MARTINS DE CARVALHO, sem duvida senhor vereador o senhor tem colocado com sábias palavras essa questão das comissões e a gente tem questionado sobre essas questões e tem colocado em discussões toda vez que a gente argumenta no plenário exatamente para que isso, que a gente consiga de forma coerente fazer com que haja entre as comissões um debate, um debate com a mesa na questão de como há um funcionamento correto para que as coisas fluam da melhor maneira possível porque sem um debate fica muito monótono e até aprovar todas essas questões e irmos embora sem um prévio conhecimento e andamento de todos os projetos seria muito cômodo para todos os vereadores, mas eu estou vendo que esta casa esta tendo um bom desempenho, está sendo debatido, esta sendo conversado esta sendo estudado os projetos e com isso quem ganha é a população, obrigado, CONTINUA NILSON OLI MOREIRA BARBOSA, eu quero dizer a vocês que durante os anos que eu estou nesta casa eu não conheço todo  regimento nem a lei orgânica, eu sou ser humano, normal que nem vocês, só que eu estou sempre buscando informações eu vou conforme o regimento, eu ligo para a UVERGS, eu busco informação do que é importante e isso o nosso assessor vai dizer que na jurisprudência cada um entende de uma forma, se tu pegar 3 pareceres hoje sobre o projeto e outras assessorias eles vão dar diferentes pareceres divergindo opiniões, na própria UVERGS tem 3 assessores e eles divergem nas suas opiniões porque  entendimento é de outra forma por isso digo muitas vezes se tu lê um texto, uma frase, se tu mudar uma virgula a compreensão deve ser outra ele muda o sentindo, ele não vai ser muitas vezes a contexto do que eu quero da maneira eu quero, daqui há pouco se eu respeitar a virgula vai mudar aquela maneira e quero concluir, quero dizer sobre a importância disso, das nossas discussões, só que eu quero sentar e conversar com o senhor Presidente algumas coisinhas sobre os tramites daqui, que são fáceis e de melhoria para essa casa e quanto aos cursos é louvável que ele faça esse curso, que nós fizemos e eu só não fiz porque eu tenho outros objetivos antes mas quero fazer também, obrigado e boa noite. A PARTE JOÃO BATISTA SASSO BORTOLOTTI, eu li sobre o curso e vai ser bem interessante que vereador faça bom proveito.
Nada mais havendo há tratar o Presidente encerrou a sessão e convocou os de mais vereadores para a próxima sessão do dia 16 de setembro de 2013.
Rua Joaquim Rodrigues Barbosa n.º 10, CEP: 96765-000,  Sentinela do Sul/ RS.   

Fone: (51) 3679-1273 CNPJ: 90153008/0001-80
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